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Niederschrift über die öffentliche und teilweise nicht öffentliche 
Sitzung des Gemeinderates Nr. 2022/GR/014 
 
am 13.12.2022 im Sitzungssaal, im Rathaus der Gemeinde Bergkirchen 
 

Öffentlicher Teil 
 

 
Die Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 
Anwesend waren: 

Axtner, Robert   Erster Bürgermeister  

Burgmair, Martin     

Doll, Cornelia     

Fritz, Bernhard     

Göttler, Roswitha    anwesend ab TOP 3 

Göttler, Ruth     

Groß, Johann     

Haas, Stefan     

Heitmeier, Franz     

Heitmeier, Thomas Josef     

Hörmann, Johann     

Hundt zu Lautterbach, Georg Graf von, Dr.     

Landry, Wilfred, Dr.     

Liedl, Franz     

Oßwald, Erich    anwesend ab TOP 3 

Schallermayer, Johann     

Schuster, Markus     

Wagner, Dagmar    anwesend ab TOP 5 
 
 
Nichtanwesend waren: 
 

Glas, Vitalis    entschuldigt, krank 

Märkl jun., Josef    entschuldigt, krank 

Pfeil jun., Josef    entschuldigt, krank 
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Weitere Anwesende: 
 
Christine Ramsteiner, Bauamtsleiterin 
Julian Felbermeier, Bauhofleiter 
 
Presse entschuldigt 
 
 
Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung gibt es keine Einwände. 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben und wurde festgestellt. 
 
 
Vorsitzender: 
 
 

Robert Axtner 
 
 

Schriftführer: 
 
 

Siegfried Ketterl 
 

 
Beginn: 18:30 Uhr 
 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentlicher Teil 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) vom 22. 
November 2022  

   
2. Bekanntgabe der nichtöffentlichen Punkte aus der letzten Sitzung vom 22. November 

2022, soweit die Geheimhaltung entfiel  
   
3. Informationen des Ersten Bürgermeisters und Anfragen der Mitglieder des Gemeindera-

tes  
   
3.1. Weihnachtsansprache 2022 von Herrn Ersten Bürgermeister Robert Axtner  
   
 

 

Wir wünschen allen Bürger*innen,  

der Presse und den Mitgliedern des Gemeinderats mit Familie  

noch eine staade Zeit, ein frohes besinnliches Weihnachtsfest  

sowie 

 ein gesundes, zufriedenes, aber vor allem friedliches 

 Neues Jahr 2023! 

 

und bleiben Sie gesund! 
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Sitzungsgegenstände: 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift der letzten Sitzung (öf-
fentlicher Teil) vom 22. November 2022 

 
Der Gemeinderat hat Kenntnis vom Inhalt der Sitzungsniederschrift (öffentlicher Teil) vom 22. 
November 2022 und genehmigt diese vollinhaltlich.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Anwesende: 15 

Ja: 15 

Nein:   0 

Pers. beteiligt:  

 
 

2. Bekanntgabe der nichtöffentlichen Punkte aus der letzten Sitzung 
vom 22. November 2022, soweit die Geheimhaltung entfiel 

 
Aus der Sitzung des Gemeinderates vom 22. November 2022 liegen keine Punkte zur Veröf-
fentlichung vor.  
 
 

3. Informationen des Ersten Bürgermeisters und Anfragen der Mit-
glieder des Gemeinderates 

 
Zur heutigen Sitzung liegen keine Informationen des Ersten Bürgermeisters sowie Anfragen der 
Mitglieder des Gemeinderates vor.  
 
 

****************************************************************************** 
 

 Weihnachtsansprache 2022 
von Herrn Ersten Bürgermeister Robert Axtner 

 
Die Weihnachtsansprache 2022 von Herrn Ersten Bürgermeister Robert Axtner: 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger unserer Gemeinde Bergkirchen,  
 
Weihnachten steht vor der Tür, eine Zeit die für uns eine besondere Bedeutung hat. 
 
Ein österreichischer Schriftsteller hat dieses Wunder in einfacher und eindrücklicher Weise so 
beschrieben: 
„In der Heiligen Nacht tritt man gern einmal aus der Tür und steht allein unter dem Himmel, nur 
um zu spüren, wie still es ist, wie alles den Atem anhält, um auf das Wunder zu warten.“ 
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Wenige Tage nach dem Weihnachtsfest gehen wir auf den Jahreswechsel zu. Der Jahresaus-
klang lädt uns dazu ein die letzten zwölf Monate noch einmal Review passieren zu lassen. Bi-
lanz zu ziehen und sich auf das kommende Jahr einzustimmen. 
Die Medien legen ihre Rückblicke vor und auch viele Menschen schauen auf wichtige Bege-
benheiten in ihrem persönlichen und ihrem politischen Leben zurück. 
 
Für die Gemeinde Bergkirchen war 2022 ein ereignisreiches, aber auch erfolgreiches Jahr. Es 
hat sich viel bewegt - wir haben viel bewegt.  
 
Gemeinsam mit dem Gemeinderat konnten wir wieder viele wichtige Projekte erfolgreich zu 
Ende führen und neue auf den Weg bringen. Zu nennen wären hier z. B. der Anbau und die 
Erneuerung des Eingangsbereiches im Kinderhaus an der Maisach, die Fertigstellung der Er-
schließungsarbeiten im Baugebiet Steinfeldring in Feldgeding, die Komplettsanierung der Län-
genmoosstraße in Unterbachern, die Erweiterung des Mitfahrerparkplatzes im Gewerbegebiet 
GADA, sowie die Einweihung der Urnenwand in Bergkirchen, die erst vor ein paar Tagen statt-
fand.  
 
Es mussten viele, manches Mal auch nicht ganz einfache Entscheidungen getroffen werden, 
aber die Zusammenarbeit in unserem wichtigsten Gremium, dem Gemeinderat ist hervorra-
gend, so dass eine sachliche Diskussion immer zur Entscheidungsfindung führt.  
 
Ich bedanke mich bei Ihnen allen für Ihren Einsatz, für Ihre Entscheidungskraft und den Willen, 
unsere Gemeinde weiter für die Zukunft stark zu machen. 
Mein besonderer Dank gilt auch meinen beiden „Vertretern“ Dagmar Wagner und Hans Groß für 
ihre Unterstützung.  
Ebenso bedanken möchte ich mich bei den Mitarbeiter*innen aus der Verwaltung und natürlich 
bei unserem unermüdlichen Geschäftsleiter Sigi Ketterl, der immer für alle Probleme eine Lö-
sung parat hat. 
 
Ein herzliches Dankeschön an alle unsere Ehrenamtlichen, die Feuerwehren, den Seniorenbe-
auftragten Reinhold Heiß, den Behindertenbeauftragten Nils Brodd, den Vereinsreferenten Mi-
chael Mayr und unsere Kulturreferentin Edith Daschner. 
 
Nun bleibt mir nur noch, Ihnen alle guten Wünsche mit auf den Weg zu geben. Ich wünsche 
Ihnen und Ihren Lieben, friedvolle und besinnliche Festtage und ein gesundes und erfolgreiches 
Jahr 2023! 
 

**************************************************************************************** 
 
 
Der 1. Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und leitet auf den nichtöffentlichen 
Teil über. 
 
 
 
 
 
Robert Axtner 
Vorsitzender 
Erster Bürgermeister 

 
 
 
 
Siegfried Ketterl 
Schriftführer 

 


